

"Educación y Descanso" y sus Residencias de verano

OBRAS SON AMORES...

Por Carlos Bonet Hernando

«Obras son amores y no buenas razones», dice con sabia experiencia el rico refranero castellano. Y que verdad es! Ante la evidencia de los hechos no queda más camino que doblarse. Y así lo han de reconocer, porque no tienen más remedio que hacerlo, todos aquellos que no nos comprenden o no quieren comprendernos, espíritus cretinos o aviesos que combaten a la Falange por sistema, pero que en el fondo, y muy a pesar suyo, no dejan de reconocer la enorme labor realizada muy por encima de la que en tiempos de los llamados regímenes demócratas o liberales se intentase tan siquiera llevar a efecto.

Las Residencias de productores riojanos «Capitán Aguirre», de la Obra Sindical «Educación y Descanso», de Logroño, tiene instaladas en Fuenterrabía, son la mejor demostración de nuestro aserto. No se trata de ninguna fantasía, ni son productos de imaginaciones más o menos calenturientas. Es un hecho bien concreto y palpable del que pueden dar testimonio los mil trescientos ochenta y cinco productores que este verano han disfrutado por ellas.

Y ahora, preguntémosle a ellos, uno por uno si querían, sin parar a detenerse ante su condición social o matiz político. Decididos como son nuestras Residencias. Seguramente que todos, absolutamente todos, contestarán lo mismo: «Nunca pude pensar que esto sería como en realidad es. El mejor halago que puede hacerme es el mejor premio al enorme esfuerzo realizado por la Organización Sindical para llevar adelante esta tarea tan formidable».

Y así os hablará el labrador y el obrero, el artesano y el estudiante, el empresario y el obrero, con más o menos rudeza, con mejor o peor dicción según su clase y condición, pero en el fondo todos se expresan de igual modo, desbaratando de este modo esa «leyenda negra» que los enemigos de la Falange han intentado tejer sobre nuestras Residencias afirmando, ya que su elevado grado de cristianismo no daba más de sí, «que en ellas se duerme en barnices y se come de mala manera, cuando los productores sujetos a la terrible disciplina y expuestos a la presión de largas y cotidianas conferencias», y hasta había quien aseguraba que la instrucción y el régimen de vida típico cuartelero, estaba a la orden del día. Curioso, sumamente curioso sería presenciar la reacción viril de uno cualquiera de los productores que han veraneado en Fuenterrabía ante las categorías asercionadas de los que de esta forma intentan desprestigiarlos.

Ahora que esta vez les ha salido mal, aunque todavía existan creídos que se hacen eco de semejantes mitos, la fecundidad tan asombrosa en cuanto al número de productores asistentes al presente verano en relación con el de años anteriores, no dejan lugar a dudas de su pretendida propaganda no ha tenido mucho éxito. Comparemos cantidades y abstenámonos de todo comentario: el año pasado pasaron por nuestras Residencias un total de trescientos noventa y ocho productores. El presente verano han llegado a mil trescientos ochenta y cinco. Menos más que triplicado el número de beneficiarios. Es sólo un detalle. Que ellos hagan cálculos y vean en qué han incurrido.

Porque han de saber que nuestras Residencias son lugares de descanso, justo descanso a que todo productor tiene derecho, garantizado en múltiples disposiciones, pero que no estaba a su alcance dentro del ámbito normal de costosos veraneos de España.

Y es aquí donde surge «Educación y Descanso» con sus Albergues y Residencias para proporcionar unas vacaciones económicas, haciéndoles vivir en un ambiente sano, sugestivo, ordenado, atrayente y de auténtica hermandad.

El régimen interno por el que se rigen las Residencias, es de amplia y entera libertad, supeditado únicamente a la elemental disciplina que exige toda vida en comunidad.

Los dormitorios, huyendo de todo aquello que pueda tener sabor cuartelero, comprenden entre cuatro y ocho plazas y sus comedores no envidian en nada a las comodidades del restaurante mejor montado. Sus mesas son de cuatro y en ellas no falta el nimio detalle del cenicero o del florilejo que alegra la vista.

La alimentación es sanísima y abundante y siempre transcurre dentro de la mayor camaradería entre estos hombres que durante diez días recuperan sus fuerzas en nuestras Residencias, alegres y confortables.

Durante su tiempo de estancia no se dedican los productores solamente al disfrute absoluto del reposo. Constantemente se realizan excursiones, siempre, claro es, con carácter voluntario.

Una sala de juegos, una espléndida biblioteca y un gimnasio al aire libre; en el que no falta el mejor detalle, completan este conjunto armónico, que tiene por misión poner en juego todos los medios a su alcance para hacer agradable y amena la estancia de los productores.

Así va la Obra Sindical «Educación y Descanso» en progresión creciente geométrica, como dirían los matemáticos, captándose adeptos y haciéndose con el productor, desarrollándose aquella lógica y justificada desconfianza que hacia ella sentía en un principio. Lógica y desconfianza, bien digo, porque todos le prometían y ninguno le daba nada. Estaba ya harto de ofertas y halagos que nunca veía realizados.

Pero el Caudillo no habla en vano. Ahí está una de sus declaraciones del Fuero del Trabajo en la que dice: «Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte». Y es la Organización Sindical, por medio de «Educación y Descanso», quien hace realidad este punto del Fuero del Trabajo con sus Residencias instaladas en las mejores playas de verano y lugares más pintorescos de España. Con esto, «Educación y Descanso» hace accesible a todos poder disfrutar de unas vacaciones que antes estaban reservadas sólo a los privilegiados. Ya es hora, productor, de que nos vayas conociendo y nos mires sin recelo. Nuestra clara ejecutoría sindical, confirmada con nuestros hechos, es el mejor testimonio del cumplimiento del Fuero del Trabajo ordenado por nuestro Caudillo.

«Obras son amores y no buenas razones», dice con sabia experiencia el rico refranero castellano. Y que verdad es! Ante la evidencia de los hechos no queda más camino que doblarse. Y así lo han de reconocer, porque no tienen más remedio que hacerlo, todos aquellos que no nos comprenden o no quieren comprendernos, espíritus cretinos o aviesos que combaten a la Falange por sistema, pero que en el fondo, y muy a pesar suyo, no dejan de reconocer la enorme labor realizada muy por encima de la que en tiempos de los llamados regímenes demócratas o liberales se intentase tan siquiera llevar a efecto.

Las Residencias de productores riojanos «Capitán Aguirre», de la Obra Sindical «Educación y Descanso», de Logroño, tiene instaladas en Fuenterrabía, son la mejor demostración de nuestro aserto. No se trata de ninguna fantasía, ni son productos de imaginaciones más o menos calenturientas. Es un hecho bien concreto y palpable del que pueden dar testimonio los mil trescientos ochenta y cinco productores que este verano han disfrutado por ellas.

Y ahora, preguntémosle a ellos, uno por uno si querían, sin parar a detenerse ante su condición social o matiz político. Decididos como son nuestras Residencias. Seguramente que todos, absolutamente todos, contestarán lo mismo: «Nunca pude pensar que esto sería como en realidad es. El mejor halago que puede hacerme es el mejor premio al enorme esfuerzo realizado por la Organización Sindical para llevar adelante esta tarea tan formidable».

Y así os hablará el labrador y el obrero, el artesano y el estudiante, el empresario y el obrero, con más o menos rudeza, con mejor o peor dicción según su clase y condición, pero en el fondo todos se expresan de igual modo, desbaratando de este modo esa «leyenda negra» que los enemigos de la Falange han intentado tejer sobre nuestras Residencias afirmando, ya que su elevado grado de cristianismo no daba más de sí, «que en ellas se duerme en barnices y se come de mala manera, cuando los productores sujetos a la terrible disciplina y expuestos a la presión de largas y cotidianas conferencias», y hasta había quien aseguraba que la instrucción y el régimen de vida típico cuartelero, estaba a la orden del día. Curioso, sumamente curioso sería presenciar la reacción viril de uno cualquiera de los productores que han veraneado en Fuenterrabía ante las categorías asercionadas de los que de esta forma intentan desprestigiarlos.

Ahora que esta vez les ha salido mal, aunque todavía existan creídos que se hacen eco de semejantes mitos, la fecundidad tan asombrosa en cuanto al número de productores asistentes al presente verano en relación con el de años anteriores, no dejan lugar a dudas de su pretendida propaganda no ha tenido mucho éxito. Comparemos cantidades y abstenámonos de todo comentario: el año pasado pasaron por nuestras Residencias un total de trescientos noventa y ocho productores. El presente verano han llegado a mil trescientos ochenta y cinco. Menos más que triplicado el número de beneficiarios. Es sólo un detalle. Que ellos hagan cálculos y vean en qué han incurrido.

Porque han de saber que nuestras Residencias son lugares de descanso, justo descanso a que todo productor tiene derecho, garantizado en múltiples disposiciones, pero que no estaba a su alcance dentro del ámbito normal de costosos veraneos de España.

Y es aquí donde surge «Educación y Descanso» con sus Albergues y Residencias para proporcionar unas vacaciones económicas, haciéndoles vivir en un ambiente sano, sugestivo, ordenado, atrayente y de auténtica hermandad.

El régimen interno por el que se rigen las Residencias, es de amplia y entera libertad, supeditado únicamente a la elemental disciplina que exige toda vida en comunidad.

Los dormitorios, huyendo de todo aquello que pueda tener sabor cuartelero, comprenden entre cuatro y ocho plazas y sus comedores no envidian en nada a las comodidades del restaurante mejor montado. Sus mesas son de cuatro y en ellas no falta el nimio detalle del cenicero o del florilejo que alegra la vista.

La alimentación es sanísima y abundante y siempre transcurre dentro de la mayor camaradería entre estos hombres que durante diez días recuperan sus fuerzas en nuestras Residencias, alegres y confortables.

Durante su tiempo de estancia no se dedican los productores solamente al disfrute absoluto del reposo. Constantemente se realizan excursiones, siempre, claro es, con carácter voluntario.

Una sala de juegos, una espléndida biblioteca y un gimnasio al aire libre; en el que no falta el mejor detalle, completan este conjunto armónico, que tiene por misión poner en juego todos los medios a su alcance para hacer agradable y amena la estancia de los productores.

Así va la Obra Sindical «Educación y Descanso» en progresión creciente geométrica, como dirían los matemáticos, captándose adeptos y haciéndose con el productor, desarrollándose aquella lógica y justificada desconfianza que hacia ella sentía en un principio. Lógica y desconfianza, bien digo, porque todos le prometían y ninguno le daba nada. Estaba ya harto de ofertas y halagos que nunca veía realizados.

Pero el Caudillo no habla en vano. Ahí está una de sus declaraciones del Fuero del Trabajo en la que dice: «Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte». Y es la Organización Sindical, por medio de «Educación y Descanso», quien hace realidad este punto del Fuero del Trabajo con sus Residencias instaladas en las mejores playas de verano y lugares más pintorescos de España. Con esto, «Educación y Descanso» hace accesible a todos poder disfrutar de unas vacaciones que antes estaban reservadas sólo a los privilegiados. Ya es hora, productor, de que nos vayas conociendo y nos mires sin recelo. Nuestra clara ejecutoría sindical, confirmada con nuestros hechos, es el mejor testimonio del cumplimiento del Fuero del Trabajo ordenado por nuestro Caudillo.

«Obras son amores y no buenas razones», dice con sabia experiencia el rico refranero castellano. Y que verdad es! Ante la evidencia de los hechos no queda más camino que doblarse. Y así lo han de reconocer, porque no tienen más remedio que hacerlo, todos aquellos que no nos comprenden o no quieren comprendernos, espíritus cretinos o aviesos que combaten a la Falange por sistema, pero que en el fondo, y muy a pesar suyo, no dejan de reconocer la enorme labor realizada muy por encima de la que en tiempos de los llamados regímenes demócratas o liberales se intentase tan siquiera llevar a efecto.

«Obras son amores y no buenas razones», dice con sabia experiencia el rico refranero castellano. Y que verdad es! Ante la evidencia de los hechos no queda más camino que doblarse. Y así lo han de reconocer, porque no tienen más remedio que hacerlo, todos aquellos que no nos comprenden o no quieren comprendernos, espíritus cretinos o aviesos que combaten a la Falange por sistema, pero que en el fondo, y muy a pesar suyo, no dejan de reconocer la enorme labor realizada muy por encima de la que en tiempos de los llamados regímenes demócratas o liberales se intentase tan siquiera llevar a efecto.

«Obras son amores y no buenas razones», dice con sabia experiencia el rico refranero castellano. Y que verdad es! Ante la evidencia de los hechos no queda más camino que doblarse. Y así lo han de reconocer, porque no tienen más remedio que hacerlo, todos aquellos que no nos comprenden o no quieren comprendernos, espíritus cretinos o aviesos que combaten a la Falange por sistema, pero que en el fondo, y muy a pesar suyo, no dejan de reconocer la enorme labor realizada muy por encima de la que en tiempos de los llamados regímenes demócratas o liberales se intentase tan siquiera llevar a efecto.

«Obras son amores y no buenas razones», dice con sabia experiencia el rico refranero castellano. Y que verdad es! Ante la evidencia de los hechos no queda más camino que doblarse. Y así lo han de reconocer, porque no tienen más remedio que hacerlo, todos aquellos que no nos comprenden o no quieren comprendernos, espíritus cretinos o aviesos que combaten a la Falange por sistema, pero que en el fondo, y muy a pesar suyo, no dejan de reconocer la enorme labor realizada muy por encima de la que en tiempos de los llamados regímenes demócratas o liberales se intentase tan siquiera llevar a efecto.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES! Hace 25 años

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se recuerda a todos los industriales propietarios de hoteles, fondas, pensiones, restaurantes y casas de comidas la obligatoriedad de presentar en este Sindicato Provincial (República Argentina, 9, primero), durante las horas de oficina y hasta el día 5 inclusive, la liquidación de cupones correspondientes al pasado mes de junio.

El plazo de presentación de dichas

EN SAN SEBASTIAN

RECOMENDAMOS
HOTEL FLORIDA
A OCHENTA METROS DE LA PLAYA

Charcutería
muy céntrica, SE TRASPASA con géneros o sin ellos.
Informes en NUEVA RIOJA.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE LAS RR. MM. CARMELITAS—Solemne novena en honor a N. S. del Carmen, que dará comienzo el día 7 de julio para terminar el 16.

Todos los días habrá misas de siete y media, ocho y nueve, rezándose en todas ellas la novena y en la de las siete y media, el Santo Rosario.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Santo Rosario, novena y sermón a cargo del R. P. Carmelo de la Santísima Trinidad C. D.

El día 16, misas desde las 7 hasta las 9, de media en media hora. A las 10, misa solemne con sermón a cargo de un Padre Carmelita.

Desde el mediodía del día 16, hasta la medianoche del 16, se gana indulgencia plenaria por cada visita que se haga en esta Iglesia de la forma acostumbrada.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño
CONCURSO PARA PROVEER DIVERSAS VACANTES

Habiendo sido aprobada por este Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 2 de los corrientes, la relación de los señores concursantes admitidos, se pone en conocimiento de los interesados que dicha lista se halla de manifiesto en el tablón de edictos de la Ossa Consistorial, donde puede examinarse durante las horas hábiles.

Logroño, 3 de julio de 1945.
El Alcalde, Julio Pernas.

AYUNTAMIENTO DE HARO

CONCURSO PARA LA PAVIMENTACION DE VARIAS CALLES Y REPARACION DEL ALCANTARILLADO

Bajo el tipo de SEISCIENTAS CUARENTA Y NUEVE MIL OCHO CIENTOS CUARENTA PESETAS CON CINCUENTA Y CINCO CENTIMOS, se saca a concurso, la ejecución de las obras necesarias para la reparación del alcantarillado y pavimentación de las calles Prim, Pasa, Plaza de la Paz, Plaza del Generalísimo Franco, calles de Lain Calvo, General Mola, Navarra y Santa Lucía, siendo las pavimentaciones previstas en los presupuestos parciales de cada calle, cualquiera de las siguientes: Hormigón asfáltico de tres centímetros de grueso; asfalto fundido de cuatro; loseta de asfalto de cuatro; y adoquín de piedra oíta, todos sobre firme de hormigón de diez centímetros de grueso y comprendiendo los trabajos que se hallan determinados en los citados presupuestos parciales que han sido redactados por el señor arquitecto municipal.

Por haberse publicado el correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», n.º 176, de fecha 25 de junio, y en el «Boletín Oficial de la provincia», n.º 69, de fecha 30 de igual mes, la apertura de los pliegos que se presenten para este concurso se efectuará a las doce de la mañana del día 9 de julio actual, en la sala capitular de este Ayuntamiento.

Las proposiciones podrán ser presentadas en las oficinas de la Secretaría municipal durante todos los días hábiles a las horas de doce a catorce, hasta el día 7 de julio, a las catorce horas, en que quedará cerrada el plazo de admisión de pliegos. Las proposiciones podrán comprender: una, varias o la totalidad de las calles que se proyecte pavimentar, expresando siempre en la propuesta, calle por calle, la clase de pavimento que ha de ser empleado de entre los consignados en el proyecto. Si se propone algún pavimento distinto se acompañarán referencias y certificaciones de la calidad de los materiales.

La fianza provisional será un dos por ciento del presupuesto de contrato de la calle o calles que comprenda la proposición, siendo la fianza definitiva el cuatro por ciento del importe en que las obras se adjudiquen con admisión para constituir fianza. Las cédulas de Crédito Local. El expediente contenido en el proyecto concreto y presupuestos parciales se halla de manifiesto en la Secretaría municipal, para que pueda ser examinado durante los mismos días y a las mismas horas señaladas para la presentación de pliegos. El modelo de proposición se inserta en el «Boletín Oficial del Estado» ya indicado.

Haro y julio de 1945.
El Alcalde, Julio Sánchez Soto.

CARNE BARATA

Primera sin hueso 11.— ptas. kilo.
Segunda sin hueso 8.80 ptas. kilo.
Tercera 5.80 ptas. kilo.

LA JESUSA

MERCADERES, 8.

ENVASES PARA FRUTA

ARGA Y ARAGON
MILAGRO (Navarra). Teléfono 30.

Los mejores aparatos

Radio PRIETO
Hermanos Moroy, 26

CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD

PRESUPUESTOS E INFORMES PARA ANUNCIOS EN PLENAS, CINES, RADIO, TEATROS, VALLAS, ETC. ARTISTICAS CREACIONES EN DIBUJOS

CARMELO SEGURA
AGENCIA ARTISTICA DE PUBLICIDAD
FUNDADA EN 1930.
AV. GENERAL FRANCO, 36.
TEL. 1566 • LOGROÑO

Cinema "Jardín Victoria"

LA SORDERA ENTRISTECE porque sin darse uno cuenta se aparta de la sociedad. Son muchísimas las personas duras de oído que han recobrado la alegría y el placer de oír mediante el moderno invento Electro-Acústico Kléson de extraordinaria claridad y potencia. (Patente de invención 159.366). Consulte al médico. (C. O. S. 7804.) AVISO: Visita en LOGROÑO Jueves 12 de 10 a 1, Consultorio Dr. Roberto Basán, calle Erceón de los Herreros 17, según su prescripción.

HERNIADO

Su hernia le atormenta más cada día por ser ineficaz lo que emplea para contenerla. Sus molestias y peligros podrá evitarlos con el moderno elemento SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, diminuto elemento, único sin tirantes, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. O. S. 7376.) VISITA EN LOGROÑO: G. O. «HERNIUS» atenderá en Logroño el 5 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del médico FÉLIX SÁNCHEZ. Plaza Alcazar de Toledo, 22, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 31, pral. Barcelona. Montera, 30 y 32, pral. Madrid.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, camarada Luis Martín-Ballester, recibió ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Señorita Purificación Villa, delegada provincial de Sindicatos, don Víctor Fourvel, delegado cataluña Servicio redacción Jefatura Nacional del SEU, señor director de la Biblioteca Pública, Enrique Argüer Wiper, Valero Arancón Borobio.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Pastas para sopas sintéticas

La Dirección Técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que la prohibición de venta en toda España de las llamadas «pastas para sopa sintéticas», se refiera exclusivamente a todas aquellas incluidas en el orden ministerial de 30 de septiembre de 1944 (B. O. del E. número 233, de 9-10-44), que debían indicar en sus envases las palabras «sucodécicos» o «similares».

Queda autorizada la venta de los demás productos alimenticios, que no son pastas para sopa y de las «pastas dietéticas» autorizadas por la Comisaría General.

Pesado fresco

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes tiene decretada la libertad de distribución de la pesca en los puertos, quedando, por tanto, suspendidos provisionalmente los cupos asignados a esta provincia, así como la obligatoriedad de ser retirados por los detallistas.

Suministro de pan a transeúntes

Toda persona que, procedente de Madrid y Barcelona, interese racionamiento de pan durante los días comprendidos hasta el 15 de agosto próximo, tendrá que presentar, además de sus correspondientes tickets y colecciones de cupones, la oportuna baja en el racionamiento de pan de las capitales de origen (Madrid y Barcelona), modelo número 13 o 13 bis, en cuyos modelos de baja irá estampado un sello que dirá «verano». Sin este requisito no podrá ser suministrado de pan en panadería alguna en el lugar o lugares que se circunstancialmente se encuentre durante este período de tiempo.

El gobernador civil, jefe de los Servicios.—Luis Martín-Ballester.

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Pastas para sopas sintéticas

La Dirección Técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que la prohibición de venta en toda España de las llamadas «pastas para sopa sintéticas», se refiera exclusivamente a todas aquellas incluidas en el orden ministerial de 30 de septiembre de 1944 (B. O. del E. número 233, de 9-10-44), que debían indicar en sus envases las palabras «sucodécicos» o «similares».

Queda autorizada la venta de los demás productos alimenticios, que no son pastas para sopa y de las «pastas dietéticas» autorizadas por la Comisaría General.

Pesado fresco

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes tiene decretada la libertad de distribución de la pesca en los puertos, quedando, por tanto, suspendidos provisionalmente los cupos asignados a esta provincia, así como la obligatoriedad de ser retirados por los detallistas.

Suministro de pan a transeúntes

Toda persona que, procedente de Madrid y Barcelona, interese racionamiento de pan durante los días comprendidos hasta el 15 de agosto próximo, tendrá que presentar, además de sus correspondientes tickets y colecciones de cupones, la oportuna baja en el racionamiento de pan de las capitales de origen (Madrid y Barcelona), modelo número 13 o 13 bis, en cuyos modelos de baja irá estampado un sello que dirá «verano». Sin este requisito no podrá ser suministrado de pan en panadería alguna en el lugar o lugares que se circunstancialmente se encuentre durante este período de tiempo.

El gobernador civil, jefe de los Servicios.—Luis Martín-Ballester.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE LAS RR. MM. CARMELITAS—Solemne novena en honor a N. S. del Carmen, que dará comienzo el día 7 de julio para terminar el 16.

Todos los días habrá misas de siete y media, ocho y nueve, rezándose en todas ellas la novena y en la de las siete y media, el Santo Rosario.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Santo Rosario, novena y sermón a cargo del R. P. Carmelo de la Santísima Trinidad C. D.

El día 16, misas desde las 7 hasta las 9, de media en media hora. A las 10, misa solemne con sermón a cargo de un Padre Carmelita.

Desde el mediodía del día 16, hasta la medianoche del 16, se gana indulgencia plenaria por cada visita que se haga en esta Iglesia de la forma acostumbrada.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño
CONCURSO PARA PROVEER DIVERSAS VACANTES

Habiendo sido aprobada por este Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 2 de los corrientes, la relación de los señores concursantes admitidos, se pone en conocimiento de los interesados que dicha lista se halla de manifiesto en el tablón de edictos de la Ossa Consistorial, donde puede examinarse durante las horas hábiles.

Logroño, 3 de julio de 1945.
El Alcalde, Julio Pernas.

AYUNTAMIENTO DE HARO

CONCURSO PARA LA PAVIMENTACION DE VARIAS CALLES Y REPARACION DEL ALCANTARILLADO

Bajo el tipo de SEISCIENTAS CUARENTA Y NUEVE MIL OCHO CIENTOS CUARENTA PESETAS CON CINCUENTA Y CINCO CENTIMOS, se saca a concurso, la ejecución de las obras necesarias para la reparación del alcantarillado y pavimentación de las calles Prim, Pasa, Plaza de la Paz, Plaza del Generalísimo Franco, calles de Lain Calvo, General Mola, Navarra y Santa Lucía, siendo las pavimentaciones previstas en los presupuestos parciales de cada calle, cualquiera de las siguientes: Hormigón asfáltico de tres centímetros de grueso; asfalto fundido de cuatro; loseta de asfalto de cuatro; y adoquín de piedra oíta, todos sobre firme de hormigón de diez centímetros de grueso y comprendiendo los trabajos que se hallan determinados en los citados presupuestos parciales que han sido redactados por el señor arquitecto municipal.

Por haberse publicado el correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», n.º 176, de fecha 25 de junio, y en el «Boletín Oficial de la provincia», n.º 69, de fecha 30 de igual mes, la apertura de los pliegos que se presenten para este concurso se efectuará a las doce de la mañana del día 9 de julio actual, en la sala capitular de este Ayuntamiento.

Las proposiciones podrán ser presentadas en las oficinas de la Secretaría municipal durante todos los días hábiles a las horas de doce a catorce, hasta el día 7 de julio, a las catorce horas, en que quedará cerrada el plazo de admisión de pliegos. Las proposiciones podrán comprender: una, varias o la totalidad de las calles que se proyecte pavimentar, expresando siempre en la propuesta, calle por calle, la clase de pavimento que ha de ser empleado de entre los consignados en el proyecto. Si se propone algún pavimento distinto se acompañarán referencias y certificaciones de la calidad de los materiales.

La fianza provisional será un dos por ciento del presupuesto de contrato de la calle o calles que comprenda la proposición, siendo la fianza definitiva el cuatro por ciento del importe en que las obras se adjudiquen con admisión para constituir fianza. Las cédulas de Crédito Local. El expediente contenido en el proyecto concreto y presupuestos parciales se halla de manifiesto en la Secretaría municipal, para que pueda ser examinado durante los mismos días y a las mismas horas señaladas para la presentación de pliegos. El modelo de proposición se inserta en el «Boletín Oficial del Estado» ya indicado.

Haro y julio de 1945.
El Alcalde, Julio Sánchez Soto.

CARNE BARATA

Primera sin hueso 11.— ptas. kilo.
Segunda sin hueso 8.80 ptas. kilo.
Tercera 5.80 ptas. kilo.

LA JESUSA

MERCADERES, 8.

ENVASES PARA FRUTA

ARGA Y ARAGON
MILAGRO (Navarra). Teléfono 30.

Los mejores aparatos

Radio PRIETO
Hermanos Moroy, 26

CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD

PRESUPUESTOS E INFORMES PARA ANUNCIOS EN PLENAS, CINES, RADIO, TEATROS, VALLAS, ETC. ARTISTICAS CREACIONES EN DIBUJOS

CARMELO SEGURA
AGENCIA ARTISTICA DE PUBLICIDAD
FUNDADA EN 1930.
AV. GENERAL FRANCO, 36.
TEL. 1566 • LOGROÑO

Cinema "Jardín Victoria"

LA SORDERA ENTRISTECE porque sin darse uno cuenta se aparta de la sociedad. Son muchísimas las personas duras de oído que han recobrado la alegría y el placer de oír mediante el moderno invento Electro-Acústico Kléson de extraordinaria claridad y potencia. (Patente de invención 159.366). Consulte al médico. (C. O. S. 7804.) AVISO: Visita en LOGROÑO Jueves 12 de 10 a 1, Consultorio Dr. Roberto Basán, calle Erceón de los Herreros 17, según su prescripción.

HERNIADO

Su hernia le atormenta más cada día por ser ineficaz lo que emplea para contenerla. Sus molestias y peligros podrá evitarlos con el moderno elemento SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, diminuto elemento, único sin tirantes, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. O. S. 7376.) VISITA EN LOGROÑO: G. O. «HERNIUS» atenderá en Logroño el 5 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del médico FÉLIX SÁNCHEZ. Plaza Alcazar de Toledo, 22, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 31, pral. Barcelona. Montera, 30 y 32, pral. Madrid.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Agapito Díaz, alcalde del Ayuntamiento de Cirueña, alcalde del Ayuntamiento de Valgañón, Alfredo García Colcochea, Alvaro Sáinz Eguizabal, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, delegado jefe del Centro de Telégrafos, director de la Biblioteca Pública, Elisa y Angela Gil Romero, Emilio Doncel, Eugenio Arcaja, Felisa Belta, Fernando Cabañas, Ginesa Morales, Gonzalo García Biquero, Gregorio Blanco, inspector jefe de Primera Enseñanza, jefe de la Censura Gubernativa, jefe provincial de Sanidad, Joaquín Martínez, José María Cobos, José María Martínez de Pison, Juana del Río y Concepción García León Ostillo, Luis Barra Landete, Miguel Cañas, Pedro Moragues, Petra Rafasía Alamo, presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Ramón Morales Infantes, Santiago Vinlegra, Silverio Yáñez, Silverio Herce Marrodán, Diputación Provincial, Alvaro Sáinz Eguizabal, Antonio Escudero, Aquilino Rojas Guinea, cajero habilitado del 10.º Tercio Rural de la Guardia Civil, Carmen Bustamante Eila, conservador del edificio de Comunicaciones, delegado provincial del Frente de Juventudes, Elías Cadarso, Eugenio Meiro, Felipe Casas, Fructuoso López, Gregorio Aragón, Jesús Cía Cía, José Guirrajo López, Mariano Castellón Palacios, Mariano Cobefio, Nicolás Calvo Traspaderne.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Pastas para sopas sintéticas

La Dirección Técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que la prohibición de venta en toda España de las llamadas «pastas para sopa sintéticas», se refiera exclusivamente a todas aquellas incluidas en el orden ministerial de 30 de septiembre de 1944 (B. O. del E. número 233, de 9-10-44), que debían indicar en sus envases las palabras «sucodécicos» o «similares».

Queda autorizada la venta de los demás productos alimenticios, que no son pastas para sopa y de las «pastas dietéticas» autorizadas por la Comisaría General.

Pesado fresco

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes tiene decretada la libertad de distribución de la pesca en los puertos, quedando, por tanto, suspendidos provisionalmente los cupos asignados a esta provincia, así como la obligatoriedad de ser retirados por los detallistas.

Suministro de pan a transeúntes

Toda persona que, procedente de Madrid y Barcelona, interese racionamiento de pan durante los días comprendidos hasta el 15 de agosto próximo, tendrá que presentar, además de sus correspondientes tickets y colecciones de cupones, la oportuna baja en el racionamiento de pan de las capitales de origen (Madrid y Barcelona), modelo número 13 o 13 bis, en cuyos modelos de baja irá estampado un sello que dirá «verano». Sin este requisito no podrá ser suministrado de pan en panadería alguna en el lugar o lugares que se circunstancialmente se encuentre durante este período de tiempo.

El gobernador civil, jefe de los Servicios.—Luis Martín-Ballester.

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Pastas para sopas sintéticas

La Dirección Técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que la prohibición de venta en toda España de las llamadas «pastas para sopa sintéticas», se refiera exclusivamente a todas aquellas incluidas en el orden ministerial de 30 de septiembre de 1944 (B. O. del E. número 233, de 9-10-44), que debían indicar en sus envases las palabras «sucodécicos» o «similares».

Queda autorizada la venta de los demás productos alimenticios, que no son pastas para sopa y de las «pastas dietéticas» autorizadas por la Comisaría General.

Pesado fresco

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes tiene decretada la libertad de distribución de la pesca en los puertos, quedando, por tanto, suspendidos provisionalmente los cupos asignados a esta provincia, así como la obligatoriedad de ser retirados por los detallistas.

Suministro de pan a transeúntes

Toda persona que, procedente de Madrid y Barcelona, interese racionamiento de pan durante los días comprendidos hasta el 15 de agosto próximo, tendrá que presentar, además de sus correspondientes tickets y colecciones de cupones, la oportuna baja en el racionamiento de pan de las capitales de origen (Madrid y Barcelona), modelo número 13 o 13 bis, en cuyos modelos de baja irá estampado un sello que dirá «verano». Sin este requisito no podrá ser suministrado de pan en panadería alguna en el lugar o lugares que se circunstancialmente se encuentre durante este período de tiempo.

El gobernador civil, jefe de los Servicios.—Luis Martín-Ballester.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE LAS RR. MM. CARMELITAS—Solemne novena en honor a N. S. del Carmen, que dará comienzo el día 7 de julio para terminar el 16.

Todos los días habrá misas de siete y media, ocho y nueve, rezándose en todas ellas la novena y en la de las siete y media, el Santo Rosario.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Santo Rosario, novena y sermón a cargo del R. P. Carmelo de la Santísima Trinidad C. D.

El día 16, misas desde las 7 hasta las 9, de media en media hora. A las 10, misa solemne con sermón a cargo de un Padre Carmelita.

Desde el mediodía del día 16, hasta la medianoche del 16, se gana indulgencia plenaria por cada visita que se haga en esta Iglesia de la forma acostumbrada.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño
CONCURSO PARA PROVEER DIVERSAS VACANTES

Habiendo sido aprobada por este

DEPORTES

CRONICAS de la REGION



Educación y Descanso

Campeonato Nacional Femenino de Baloncesto

PARA GRUPOS DE EMPRESA

El equipo de las productoras del Grupo de Empresa Laboratorios Orive, en su desplazamiento a Lérida para participar en el Campeonato Nacional de baloncesto, ha obtenido un señalado triunfo.

Respecto al partido allí jugado y ganado, transcribimos lo que nuestro colega «El Diario de la Mañana» de Lérida, dice:

«A las doce de la mañana, se jugó en el Palacio de Deportes; el partido de baloncesto correspondiente a la eliminatoria para el Campeonato Nacional Femenino de Grupos de Empresa.

Se enfrentaron «Productos Orive», representante de la provincia de Logroño, y «La Reconquista», campeón de la provincia de Lérida.

El primer tiempo fué bastante disputado, a una mayor seguridad en el enceste de las riojanas, opusieron

las leídasenas entusiasmo y voluntad. Se llegó al descanso con un 6-3 favorable a las camaradas de la provincia de Logroño.

En la segunda parte, el equipo visitante se impuso por mayor fondo y más acierto en el tiro a la cesta, logrando marcar 12 tantos, mientras que las camaradas leídasenas solamente consiguieron dos.

Terminó el encuentro con 18-5 a favor del equipo de Logroño. Este continuará el campeonato en las pruebas que se disputarán en Madrid.

Arbitró bien Gómez. Los equipos fueron: «Productos Orive», de Logroño; Censano, Estebas, Fernández, Marina S Flores, A. Flores, Sáez y Perera.

Almacenes «La Reconquista», de Lérida: Valle, Parejo, Corberó, Roca, Sáez y Paniello.

Según manifestaciones de la delegada de la Sección Femenina, el encuentro fué vistoso en toda su duración, destacando claramente la clase de nuestras paisanas, que de-

mostraron hallarse en magníficas condiciones de preparación. Todas por igual son merecedoras de elogios, pues el bien Angelita Cenzano marcó 12 tantos y María Luisa 6, no menor fué el triunfo de las restantes, que en una tarde pléyica de aciertos, a la vez que cooperaban con su juego a la victoria, desbarataron una y otra vez los avances de las leídasenas, que al final se vieron francamente desbordadas.

Felicitemos a las vencedoras, deseándoles igual éxito en los venideros y ya definitivos partidos.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALONCESTO PARA PRODUCTORES

Correspondiente a este Campeonato organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso», se han jugado los siguientes partidos:

Masculinos: Haro E. D., 24; Atlético Riojano E. D., 10.—En el Frontón Carrasco, de Haro, contendieron los equipos Haro E. D. y Atlético Riojano E. D. ante un crecido número de entusiastas partidarios de ambos bandos. El natural nerviosismo de los jugadores hizo malograr en diversas fases de la primera mitad, estos que parecían hechos. No obstante, el equipo de Haro, animado por sus muy numerosos hinchas, logró ponerse en juego más rápidamente y combatió algunas muy buenas jugadas, que dieron al encuentro interés y calidad.

El resultado final del encuentro fué favorable a los «jarreros», que marcaron 24 tantos por 10 los «atleticos».

Los equipos se alinearon así: Haro E. D.: Carceda, Pesos, Capellán, Lorenzo y García. Atlético Riojano E. D.: Martínez, Ugalde, Lasheras, Sáez, Mejibar y García.

América E. D., 30; Sevilla S. A., 16.—En las Gaitinas, con bastante público, jugaron los citados equipos. Había la incógnita de saber el rendimiento que habían de dar los «americano», novatos jóvenes productores que hacían carmas por vez primera en campeonato, cuya plausible voluntad y entusiasmos, lograron vencer a un «Sevillano» curtido y que ostenta el título de campeón provincial de Grupos de Empresa.

Desde el principio al fin, fué un encuentro disputadísimo, en que al maravilloso juego de «Sevillas», respondieron los logroñeses con su entusiasmo, aliado con la suerte, que una y otra vez les permitía encontrar con facilidad nada corriente, logrando al fin la victoria por el tanto de 30-16.

Los conjuntos fueron: América E. D.: Fernández, Calatayud, Samaniego, Bañales, Lazorza y García. Sevilla S. A.: de Arnedo; Marín, Arpón, Castillo, Eguzabal, Alfonso, Salcedo, Caro y Marroán.

Femeninos: Jiménez E. D., 14; Haro E. D., 9.—Si bueno fué el partido entre el elemento masculino jugado en Haro, no menos interesante resultó el disputado por las camaradas productoras también en el frontón harense.

Una y otras, pusieron en la lucha sus mejores afares en la contienda, estando muy nivelada, pues el bien en la primera parte dominaron las de Jiménez, fueron las de Haro las que en el segundo tiempo llevaron la céntrica.

El encuentro terminó con el resultado de 14-9 favorable a las de Jiménez.

Alineaciones: Haro E. D.: Gómez, Crespo, Castro, Duchá, Pereda, Ascorbe y González. Jiménez E. D.: Vea, Sáez, Jiménez,

Duque, González, Surruza y Ulecia. Sevilla S. A., 10; Logroño E. D., 10.—En el magnífico campo del Grupo de Empresa Sevilla S. A., se jugó el encuentro de Campeonato Provincial entre los equipos «Sevilla S. A.» de Arnedo, y Educación y Descanso de Logroño, presenciado por un numerosísimo público, que siguió con avidez las incidencias del encuentro, disputadísimo durante toda su duración, y llegando al final sin que cobrara el campo hubiera ni vencedoras ni vencidas. Ambos conjuntos derrizaron entusiasmo, haciendo pasar un rato agradable a los entusiastas de este deporte, cada día más numerosos.

Los equipos se alinearon así: Sevilla S. A., de Arnedo: Arpón, Pellerero, Gil, González, Gil y Herrero. Educación y Descanso, de Logroño: Tobía, Martínez, García, Morales y Nozal.

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Jornada mixta la de ayer. Raqueta y mano. En la primera de estas modalidades, un partido de gran interés, el de Arano I-Isabelita contra Monserrat-Marquí, y otro, más curioso por interesante, Limpías contra Filarin.

Los dos grandes zagueros no sostuvieron la lucha que se esperaba, imponiéndose resultadamente Isabelita, que arrolló a la «genial», dejándola en 12 tantos por 25.

Nuestra paisanita Filarin se abrió juego con Limpías. Y justificó su atrevimiento, ya que alcanzó la victoria por 25-16. Limpías, no tiene que hacer nada en partidos normales.

Los partidos de tarde, todos ellos a raqueta, dieron los resultados siguientes:

Oliguita, 25; Conchita, 20. Amelmar, 25; Juan II-Susi, 24. Mili-Juan, 25; Monserrat-Olmos, 30. Amparo, Marina, 30; Paqui-Arane II, 28.

La novedad máxima de la jornada fué el partido a mano entre los ases riojanos, Coronado y Lechuga, contra la pareja vasca Epelde-Echániz I.

No era la primera vez que se disputaban el triunfo. Diez años fué escenario el Frontón Carrasco, de Haro, de esta misma combinación, que constituyó, por cierto, un triunfo rotundo de nuestros paisanos.

En este antecedente, era de dar por segura la victoria riojana. Sin embargo, estuvo en poco que no fallara el pronóstico. Vencieron, sí, los riojanos, pero por tan reducida diferencia (22-19), que de haberse mantenido seguros sus contrarios en los tantos finales, pudo muy bien producirse un inesperado resultado.

El partido, en conjunto, no tuvo nada de extraordinario. A ratos se jugó muy bien, por parte de los cuatro pelotaris, pero, a ratos también, incurrieron todos ellos en descuidos que amhoraron la calidad del partido.

Hubo tantos magníficos, el 14 rojo, por ejemplo, en que la habilidad de Coronado restó pelotas imposibles de volver y alcanzó otras verdaderamente inverosímiles.

Fueron, en conjunto, más iguales los riojanos, y se hicieron con ello acreedores al triunfo.

Epelde, mejor que Echániz, se defendió bien en los cuadros delanteros. Su compañero no fué el zaguero de otras veces.

Coronado muy bien, en general, lo mismo que Lechuga, pero sin llegar ninguno de ellos a lo extraordinario. Hubo igualadas a 3, 4, 8 y 10.

El frontón estuvo animadísimo y la céntrica acertada.

X. X.

Nájera

Un año más se ha celebrado en esta ciudad la tan tradicional fiesta de San Juan. Este año, la impresión que más llenó nuestro ánimo, y el de todos los nájeros, fué la animación extraordinaria y la gran cantidad de forasteros que vinieron a pasar este día entre nosotros.

Tal fué la gran animación que Nájera ha celebrado este año en su más tradicional fiesta, que el bien hace

Notas Militares

CAJA DE RECLUTA NUMERO 49

Sorteo de los reclutas de 1945 reemplazo de 1945, clasificados útiles para servicios auxiliares.—En virtud de orden del Ministerio del Ejército, el día 3 del actual, a las diez y media, se celebrará en esta Caja, el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1945, clasificados útiles para servicios auxiliares.

A continuación, se expondrá en la cartelería relación nominal de los mismos, con el número obtenido en el sorteo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

ACADEMIA GENERAL MILITAR

Terminados los exámenes celebrados en Zaragoza, correspondientes a la convocatoria de ingreso quedan nombrados Caballeros Cadetes de la misma, por el orden que se relaciona, quienes se incorporarán a la ciudad Academia, en Zaragoza, el día 1 de septiembre próximo, a las diez horas de la mañana, presentando los efectos y equipo que se les prevendrá oportunamente. Los oficiales, suboficiales y clases de tropa causarán baja en los Cuerpos de procedencia, para efectos administrativos, el día 31 de agosto y alta en la Academia en la revista de septiembre.

El número de ingresados de todas las clases es de 193.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se conceden las ventajas que se indican al personal de las distintas Armas y Cuerpos que figuran en la relación.

MEDALLAS Y CRUCES

A los individuos licenciados del Ejército, los que deberán ser abonados por las Delegaciones de Hacienda que les señala el D. O. de fecha 1 de julio.

fendió bien en los cuadros delanteros. Su compañero no fué el zaguero de otras veces.

Coronado muy bien, en general, lo mismo que Lechuga, pero sin llegar ninguno de ellos a lo extraordinario. Hubo igualadas a 3, 4, 8 y 10.

El frontón estuvo animadísimo y la céntrica acertada.

X. X.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vará de Rey, 13. Teléfono 16-76. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria. 11 Junio, 18. entr. Teléf. 1463. (C.S.P. 67)

EL Dr. PERERA Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de Santa Justa, estará en LOGROÑO del JUEVES al DOMINGO.

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «Santa Justa». Covañón. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 90) M. Villanueva, 6. — Tel. 1674.

LABORATORIO DE ANALISIS «CLINICOS Y BROMATOLOGICOS» E. REBOLLO RIVAS Farmacéutico del Ejército de Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición. OLEINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS. AVENIDA DE COLON, 4. n.º (C.S.P. n.º 87.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

CONSULTA 21-99. CLINICA 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si- guiente pasado consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez. Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

PINILLOS OCULISTA C. Sotelo 13. Tf. 1390. (C.S.P. 7.)

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Tfno. 1270 y 1270 (C. S. P. n.º 42)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (C.S.P. 89.)

CONSULTA 21-99. CLINICA 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

América E. D., 30; Sevilla S. A., 16.—En las Gaitinas, con bastante público, jugaron los citados equipos. Había la incógnita de saber el rendimiento que habían de dar los «americano», novatos jóvenes productores que hacían carmas por vez primera en campeonato, cuya plausible voluntad y entusiasmos, lograron vencer a un «Sevillano» curtido y que ostenta el título de campeón provincial de Grupos de Empresa.

Desde el principio al fin, fué un encuentro disputadísimo, en que al maravilloso juego de «Sevillas», respondieron los logroñeses con su entusiasmo, aliado con la suerte, que una y otra vez les permitía encontrar con facilidad nada corriente, logrando al fin la victoria por el tanto de 30-16.

Los conjuntos fueron: América E. D.: Fernández, Calatayud, Samaniego, Bañales, Lazorza y García. Sevilla S. A.: de Arnedo; Marín, Arpón, Castillo, Eguzabal, Alfonso, Salcedo, Caro y Marroán.

Femeninos: Jiménez E. D., 14; Haro E. D., 9.—Si bueno fué el partido entre el elemento masculino jugado en Haro, no menos interesante resultó el disputado por las camaradas productoras también en el frontón harense.

Una y otras, pusieron en la lucha sus mejores afares en la contienda, estando muy nivelada, pues el bien en la primera parte dominaron las de Jiménez, fueron las de Haro las que en el segundo tiempo llevaron la céntrica.

El encuentro terminó con el resultado de 14-9 favorable a las de Jiménez.

Alineaciones: Haro E. D.: Gómez, Crespo, Castro, Duchá, Pereda, Ascorbe y González. Jiménez E. D.: Vea, Sáez, Jiménez,

Duque, González, Surruza y Ulecia. Sevilla S. A., 10; Logroño E. D., 10.—En el magnífico campo del Grupo de Empresa Sevilla S. A., se jugó el encuentro de Campeonato Provincial entre los equipos «Sevilla S. A.» de Arnedo, y Educación y Descanso de Logroño, presenciado por un numerosísimo público, que siguió con avidez las incidencias del encuentro, disputadísimo durante toda su duración, y llegando al final sin que cobrara el campo hubiera ni vencedoras ni vencidas. Ambos conjuntos derrizaron entusiasmo, haciendo pasar un rato agradable a los entusiastas de este deporte, cada día más numerosos.

Los equipos se alinearon así: Sevilla S. A., de Arnedo: Arpón, Pellerero, Gil, González, Gil y Herrero. Educación y Descanso, de Logroño: Tobía, Martínez, García, Morales y Nozal.

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Jornada mixta la de ayer. Raqueta y mano. En la primera de estas modalidades, un partido de gran interés, el de Arano I-Isabelita contra Monserrat-Marquí, y otro, más curioso por interesante, Limpías contra Filarin.

Los dos grandes zagueros no sostuvieron la lucha que se esperaba, imponiéndose resultadamente Isabelita, que arrolló a la «genial», dejándola en 12 tantos por 25.

Nuestra paisanita Filarin se abrió juego con Limpías. Y justificó su atrevimiento, ya que alcanzó la victoria por 25-16. Limpías, no tiene que hacer nada en partidos normales.

Los partidos de tarde, todos ellos a raqueta, dieron los resultados siguientes:

Oliguita, 25; Conchita, 20. Amelmar, 25; Juan II-Susi, 24. Mili-Juan, 25; Monserrat-Olmos, 30. Amparo, Marina, 30; Paqui-Arane II, 28.

La novedad máxima de la jornada fué el partido a mano entre los ases riojanos, Coronado y Lechuga, contra la pareja vasca Epelde-Echániz I.

No era la primera vez que se disputaban el triunfo. Diez años fué escenario el Frontón Carrasco, de Haro, de esta misma combinación, que constituyó, por cierto, un triunfo rotundo de nuestros paisanos.

En este antecedente, era de dar por segura la victoria riojana. Sin embargo, estuvo en poco que no fallara el pronóstico. Vencieron, sí, los riojanos, pero por tan reducida diferencia (22-19), que de haberse mantenido seguros sus contrarios en los tantos finales, pudo muy bien producirse un inesperado resultado.

El partido, en conjunto, no tuvo nada de extraordinario. A ratos se jugó muy bien, por parte de los cuatro pelotaris, pero, a ratos también, incurrieron todos ellos en descuidos que amhoraron la calidad del partido.

Hubo tantos magníficos, el 14 rojo, por ejemplo, en que la habilidad de Coronado restó pelotas imposibles de volver y alcanzó otras verdaderamente inverosímiles.

Fueron, en conjunto, más iguales los riojanos, y se hicieron con ello acreedores al triunfo.

Epelde, mejor que Echániz, se defendió bien en los cuadros delanteros. Su compañero no fué el zaguero de otras veces.

Coronado muy bien, en general, lo mismo que Lechuga, pero sin llegar ninguno de ellos a lo extraordinario. Hubo igualadas a 3, 4, 8 y 10.

El frontón estuvo animadísimo y la céntrica acertada.

X. X.

COSPEDAL

VARA DE REY, 3. — TELEFONOS: CONSULTA 21-99. CLINICA 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar. A. Pozueta, M. Mata, 6, ent. DOS HABITACIONES, sin muebles, con derecho a cocina, en sitio céntrico, y medio piso, se necesitan. Razón en Nueva Rioja.

VANITACION se alquila con una o dos camas, con o sin cocina, o para taller u oficina. Razón Nueva Rioja.

PISO ALTO, desván ventilado o casa de campo, tomaría alquilado 3 meses. Ojeras, Portugal, 18, Almacén.

SE ALQUILA una o dos habitaciones amuebladas o sin, a señora, señor o matrimonio solo. Razón Nueva Rioja.

DOS HABITACIONES amuebladas con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.

SE ALQUILA dos habitaciones, con baño y cocina. R. Argentina U-G, 4.º b.

COLOCACIONES

SE NECESITA NIKERA. Informes. Polvorita, M., 2.º Izqda.

PRECISO viajante a comisión, ramo comestibles, asunto mucha venta. Escribid: Echagüe. «Alas». Loyola, 1. San Sebastián.

OFICIAL INSTALADOR de primera, se necesita. Oficina de Colocación, Referencia núm. 319.

SASTRE picador, desfilista, se necesita en Oficina de Colocación, Referencia número 318.

SILVENTA, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

MUCHACHA se necesita en Avenida de Navarra, 30, 1.º Izqda.

ZEBEROS, se precisa. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 314.

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita. Vara de Rey, 20, 2.º Izq.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja 61.

MAQUINA hacer punto, compró en buen estado. Razón en Nueva Rioja.

CYRUELA CLAUDIA, contrato partidas de 500 kg. en adelante. Ojeras a R. Sáenz, Juan Lobo, 11, 2.º.

NOVELAS, libros y revistas, compro. Sagasta, 16, Librería.

LEÑA compro 1.000 toneladas. Serriaña Española. República Argentina.

COMPRA Y VENTA de muebles y ropas. Mayor, 118.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima serriedad. Zaporta, 1. 4.º. Teléfono 19-64.

FINCAS VARIAS EN VENTA: Casa 8 pisos, 2 tiendas, 1 almacén. Tienda con almacén y 3 pisos; todo está en calles muy céntricas y de gran tránsito, llaves en mano. Bodega y almacén muy amplio. 23 áreas rústicas de regadío, la mayor de 60 fanegas. A menor de 2, libras de colono, en las carreteras mejores, sitios preciosos, algunas están de Logroño a Larraón y Albeida. Para toda clase de datos, a su dueño, Angel Pozueta. Muro de la Mata, 6, entresuelo.

SE VENDE LA CASA número 29 de la calle Conde de Haro. Razón, Hotel Aragón, en Haro.

ATENCIÓN, LABRADORES: Aquí tienen estupenda ganja: Esteban venden en la provincia 60 fanegas de tierra y 20 de viñedo, libres de colono; bodega con sus cubas y lago, cuadras, pajarera, casa, ganado de labranza y vacuno, todo muy barato y sin fruto. Ojeras de Junio, 1, entrio. Izqda.

VENDO casa de 10 pisos y planta baja, entera o por pisos; otra de tres pisos, planta baja, huerto y gallinero con piso, huerto y gallineros; libre; otra de 6 pisos, entera o por pisos, todo con llaves en mano; otra de 2 pisos, cuadra, patio y gallineros. M. Trevijano. Rey Pastor, 2, entrio.

VENDO finca de 22 fanegas, con 80 mts. frente carretera Vara de Rey, próxima a la capital; otra de 6 fanegas, en carretera Burgos, con 150 mts. frente a carretera; cabida 9 y 2, 2, 4, 7 y 8 fanegas, con casa, cuadras y gallineros. M. Trevijano. Rey Pastor, 2, entresuelo.

PRECIOSA HUERTA con casa de dos pisos, en el mejor sitio de Logroño, 61 metros de fachada, con verja de hierro, a carretera primer orden; pozos y otras edificaciones regado. Vendo directamente, precio ocasión. República Argentina, 13, 1.º, ochá.

VENDO hermosos pisos en el Espolón, todo confort, buen rendimiento, trato directo. Vara de Rey, 7, 2.º iz.

VENDO estupendo piso 1.º llaves en mano, a cien metros del Espolón, con habitaciones, cuarto de baño, hermosa galería, calefacción en todas las habitaciones, sol todo el día. St. G. Carretera, B. Herreros, 33, 1.º.

CASAS, vendo, pisos de 23.500 ptas. desahucados, también en la calle Sagasta, amplísimos. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1439.

GANADOS

OVEJAS, Vendo 60, con corderos, sin escalar, en buenas condiciones. Andrés López, en Aguilar del Río Alhama, Teléfono 5.

PERRA para ganado lanar, de dos años, se vende. Informes, Pedro Velasco, en Casalarreina.

VACA recién parida, de primer parto, con su ternera, se vende. Tratar con Gregorio Pastor, en Ventosa.

VAYA en días de parir del tercer parto, se vende. Tratar con Restituto González, en Cihuri.

VACA recién parida, con su ternera; otra preñada de seis meses, y una novilla de 15 meses, cubierta, vende Onofre Viguera, en Navarrete.

HUESPEDES

GABINETE se alquila, amueblado, sólo dormir, sitio céntrico. Razón en Nueva Rioja.

HUESPEDES se desean, habitaciones sitio céntrico. Razón en Nueva Rioja.

HABITACION alquilo para dormir. Caballería, 27, 3.º.

HABITACIONES amuebladas, derecho a cocina, se alquilan en Avenida de Navarra. Razón, Cadena, 17, 1.º.

CEDO hermosas habitaciones amuebladas, derecho a cocina o sólo dormir, con desayuno. Vara Rey 38, 3.º, d.

HUESPED se desea a pensión completa, con baño. Mercaderes, 1, 3.º.

PERDIDAS

Quien haya recogido una yegua negra, collina, con conchero, extravada el jueves de la dula de Nueva de Cameros, puede entregarla en dicho pueblo, a Manuel Murga; de lo contrario se tomará por hurto.

Resarco, resarcido a Mayor, 135, 3.º, donde se gratificará su entrega.

Cartera con 45 ptas., documentación militar y fotografías. Se gratificará entrega en Nueva Rioja.

Reloj de señora, dorado. Se gratificará entrega en Villegas, 17, 4.º, d.

Dos cartillas de racionamiento extravadas, a nombre de Eduarda y Francisca Lorente. Entregárlas en Cervantes, 13. Se gratificará.

Cartera negra, conteniendo dinero y lavin. Se gratificará su entrega en esta Administración.

exactamente un año indicábamos

una afuenda inusitada de forasteros, hoy hemos de reconocer que, bajo todos los aspectos, el San Juan 1944 ha quedado superado, con gran ventaja, por el San Juan 1945. Todos los pueblos de nuestros alrededores nos ofrecieron un elevado contingente de personal, y grandes ciudades de nuestros alrededores (San Domingo y Logroño, entre otras), nos enviaron multitud de representantes.

El programa del día fué el tradicional: comenzó por la chocolatada de madrugada, y siguió con el concierto que, a cargo de la banda municipal, culmina con las «Vuelitas» de San Juan. Hemos de hacer constar que éstas se celebraron con gran animación y sin incurrir en absoluto en exageraciones de ninguna índole. La cantidad de «paraguas» construidos, rebasó también a la de años anteriores, y todos ellos rivalizaban artísticamente en ser el mejor. La alegría y la animación duró por las calles toda la tarde, y después de la clásica merienda, la juventud siguió divirtiéndose hasta altas horas de la madrugada.

Mañana, tarde y noche hubo balés (no menos animadísimo que el resto de los festejos, hasta el punto de que los salones resultaban incapaces para acoger a todos los amantes del arte de Terpsicore), en el Paseo del Espolón y en el Círculo Católico de Obreros, a cargo de la banda municipal, en el Gran Casino, por una orquesta formada por elementos mayores exclusivamente para estos días, y en el Cinema Club, con la orquesta Gascón.

El día 25, «San Juanito», culminó esta fiesta, que ha de proseguir dentro de muy pocos días, ya que el día 29 se celebra la fiesta de San Pedro, que viene a ser siempre una segunda parte de la de San Juan, pero no menos animada que ésta.

Miranda de Ebro

PIESTA PARROQUIAL

Nuestro querido párroco de Santa María don Francisco Núñez celebró ayer el 25 aniversario de su ordenación sacerd

LOS ASESORES RELIGIOSOS

Por MARIA DE ECHARRI

Acaban de patentizar los Sin... de Falange que, dentro del...

Ya más de una vez, por el cariño que tenemos a este sector, en donde se han desenvuelto tantas actividades...

Bien hayan los que dirigen y orientan los Sindicatos de Falange, que quisieron tener sus asesores religiosos...

«Ya este resultado bastaría para que mirásemos con el afecto y el interés que merecen, estas asesorías religiosas que tal bien realizan. Afiamos que en sus planes futuros, tienen el de querer reavivar las antiguas cofradías gremiales...»

«Reavivad los antiguos gremios! La obra tan hermosa que destruyó el liberalismo individualista. Que así sea... y que el cielo bendiga los generosos esfuerzos de los Sindicatos y de sus asesores religiosos.»

elocuente y bien consoladora, al ser bendecidos, como bendecida fué la obra de apostolado social que realiza España, bajo la inspiración de Franco, que anhela con toda su alma, que la parte humilde, la parte que sufre más, que lucha más, y que es acreedora a que la amemos más, de la nación, ver poco a poco desbrozada la senda difícil por donde ha de marchar para vivir, y sea su caminar cosegado, de bienestar, de alegre paz, porque la parte económica social está asegurada.

Y por cierto que, no habiéndolo hecho antes, por no haber ocasión, queremos rendir un tributo de calorosa aprobación por su labor el ministro de Trabajo, Sr. Girón, que lleva bien arraigada en el corazón, y así lo demuestra, su honda preocupación por los problemas que de su ministerio se derivan, que traduce en su constante trabajo en favor de la clase productora.

No vamos a detallar en estas breves consideraciones todo lo que ha dicho el asesor religioso nacional P. Bernardino Antón y estudiar los planes que abarca. Sólo queremos hacer hincapié en una de sus frases.

Al ser preguntado por el Sr. Parulona Basca sobre los primeros resultados obtenidos, contestó el P. Bernardino así:

«Esperanzados... la sota de los sacerdotes llega a los centros donde se trabaja; a los Sindicatos, con esa aureola de camaradería que le hacen considerarlo entre los productores como uno más en la tarea.»

«Ya este resultado bastaría para que mirásemos con el afecto y el interés que merecen, estas asesorías religiosas que tal bien realizan. Afiamos que en sus planes futuros, tienen el de querer reavivar las antiguas cofradías gremiales...»

«Reavivad los antiguos gremios! La obra tan hermosa que destruyó el liberalismo individualista. Que así sea... y que el cielo bendiga los generosos esfuerzos de los Sindicatos y de sus asesores religiosos.»

La señora de Churchill habla en nombre de su esposo

LONDRES.— En nombre de su esposo, la señora de Churchill ha pronunciado un discurso electoral en la circunscripción de Frodford.

Las "bombas globo" japonesas Están construidas de papel y pueden transportar 5.400 kilos de peso

(Servicio especial de crónicas de United Press). WASHINGTON.— Las bombas globo lanzadas desde el Japón, prosiguen sus efectos sobre el continente americano. Tres de estos artefactos han caído al Sur California. En una región noroeste, los aviones han abatido varios de estos globos en distintas ocasiones. Otros tres han ido a parar a un lugar situado tan al Este como es Michigan, y también han llegado algunos otros, según se informa ahora, hasta México y el Canadá.

Asimismo, también existen noticias de que por varios lugares al oeste de Misissipi han arrojado globos de esta clase sus cargamentos de bombas incendiarias y explosivas.

Hasta ahora, las bombas japonesas no han causado daños de importancia en ciudades o en propiedades rústicas. Sin embargo, han causado ya la muerte de seis personas: una mujer y cinco niños, que se encontraban de excursión en Oregon.

Se calcula que estos globos de papel tienen una capacidad de 18.000 pies cúbicos de gas, y que pueden levantar un peso de 5.400 kilos. Las bombas están sujetas por medio de ganchos y se dejan caer por la acción de instrumentos que, juntos o separados, funcionan a diversas alturas durante el curso del vuelo. Pueden elevarse a grandes alturas y tardan alrededor de cuatro días en llegar a América atravesando las corrientes de aire del Pacífico desde sus plataformas de lanzamiento en el Japón. Están equipados con aparatos de presión barométrica lo mismo para soltar las bombas que para arrojar lastre y después que han lanzado su cargamento de bombas, un mecanismo especial que no ha funcionado en todos los casos, destruye los globos, incendiándolos.

Las autoridades de diferentes Estados donde han sido observados los globos han cursado instrucciones para que se mantenga una debida vigilancia y en las regiones forestales han sido prevenidos los rancheros contra la amenaza de incendios.

Hace pocos días un rancho en Misissipi a un sheriff la presencia de lo que aquel creía ser un gran paracaídas en descenso hacia el pie de las montañas, y cuando llegaron al sitio indicado, el globo estaba posado ya en tierra, pero mientras estaban observándole a una prudente distancia, por supuesto, un golpe de viento volvió a remontarlo por el aire, pero el

sheriff se lanzó inmediatamente en su persecución, logrando, finalmente, sujetarlo por uno de los muchos cables de gran longitud que colgaban del globo.

Durante 55 minutos luchó con el globo, que le arrastraba casi por las colinas y los llanos. Una de las veces, el sheriff, sin soltar su presa, pasó por el aire a través de un borroncillo de 75 pies de anchura. Por último, pudo arrollar una cuerda alrededor de un árbol y detener la marcha del globo japonés. Como se puede ver, el salto del sheriff es digno de la mejor novela de aventuras.

La producción de caucho en Akron se encuentra prácticamente paralizada

Dos empresas han dejado de trabajar por huelgas y otras dos efectúan reparaciones

AKRON.—La producción de caucho en Akron, que es el centro cauchero más importante de los Estados Unidos, se encuentra prácticamente paralizada por primera vez en setenta y cinco años, debido a que dos empresas han dejado de trabajar a causa de huelgas y otras dos han cerrado para efectuar reparaciones.

Pese a la inminencia de la incorporación a las fuerzas armadas de todos los huelguistas, así como a la pérdida de las ventajas de los contratos de trabajo, 16.667 miembros del Sindicato de Obreros del Caucho que trabajan en las fábricas de la «Firestone» se han unido a 16.500 obreros de la «Good Year», declarándose en huelga.

Otras dos empresas—la «Goodrich» y la «General Tire»—han cerrado para hacer reformas, y otras dando vacaciones a sus obreros.—(Efe.)

El jefe del Gobierno checo felicita a Stalin

PRAGA.— El jefe del Gobierno checo, Fieringer, ha enviado un telegrama de felicitación y adhesión a Stalin, en su regreso de Moscú, donde ha firmado el acuerdo de cesión a Rusia de la Rutenia subcarpática.

El mensaje dice, entre otras cosas, que la política soviética «conducirá a una amistad más profunda que nunca entre las naciones eslavas, y expresa su agradecimiento a Stalin por la ayuda que ha prometido para resolver los problemas de la vida económica de Checoslovaquia.

BIDAULT NEGOCIARA con los Gobiernos sirio y libanés

LONDRES.— El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, ha recibido instrucciones para abrir negociaciones con los Gobiernos sirio y libanés, excluyendo las militares, que deben ser asunto común de los países relacionados con el Oriente Medio.—(Efe.)

Se restablece el orden en Apuli

ROMA.— El jefe del Gobierno ha manifestado que ha sido restablecido el orden en Apuli. Los insurrectos han comenzado hoy la entrega de armas a la Policía.—(Efe.)

PERMANECEN EN SECRETO las proposiciones soviéticas a Turquía

LONDRES.— El corresponsal del «Daily Mail» en Angora dice que la idea sugerida por algunos comentaristas extranjeros de que Turquía obtendría algo como compensación por la cesión a Rusia de los distritos de Lars y Ardahan no ha sido recibida favorablemente en los centros oficiales turcos. Añade que los detalles de las proposiciones soviéticas a Turquía todavía permanecen en secreto, pero se admite generalmente que el Gobierno de Angora ha informado a Moscú que tales propuestas no pueden servir de base para un nuevo tratado. Sin embargo, continúa abierta la posibilidad de nuevas negociaciones. Turquía—según se declara en ciertos círculos políticos—desea sinceramente llegar a un tratado de amistad con Rusia.—(Efe.)

Entrega de despachos SE HA VERIFICADO EN LA ACADEMIA DE INTENDENCIA DE AVILA

AVILA.—En la Academia de Intendencia se ha celebrado esta mañana el acto de la entrega de despachos a trece caballeros oficiales cadetes que salen promovidos a alféreces profesionales del Cuerpo de Intendencia.

En el patio central de la Academia se dijo una misa ante un altar que presidia la imagen de Santa Teresa. Asistieron el obispo militar de la diócesis, el gobernador militar de la plaza, el gobernador civil y provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. Después de la misa, el director de la Academia pronunció una patriótica alocución. Seguidamente se efectuó la entrega de despachos, y a continuación los nuevos alféreces besaron la bandera de la Academia en señal de despedida. Por último, se cantó el himno de la Academia.

Clausura del curso de la Escuela de Instructoras "Isabel la Católica"

MADRID.—Presidido por la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, se celebró ayer en El Pardo la clausura, en la Escuela Nacional de Instructoras «Isabel la Católica» del curso para mandos de las juventudes femeninas, así como de las instructoras de la Sección Femenina. Asistieron al acto el general Moscardó el asesor nacional fr y Justo Pérez de Urbel; el teniente coronel Lara de Rey; la secretaria nacional, Lisa Manteola; el vicepresidente de la Diputación; regidor del Frente de Juventudes, camarada Carmen Izasi; la jefe de la Escuela de Instructoras, camarada Cristina Roldán; el jefe de estudio de la Academia de Mandos «José Antonio»; y demás profesores y alumnos de dicha Academia y otras jerarquías locales y provinciales.

Tratado de comercio entre el Gobierno polaco de Varsovia y Suecia

LONDRES.—Un tratado de comercio entre el Gobierno polaco de Varsovia y Suecia será firmado en Moscú próximamente, según informa la radio rusa. El delegado sueco que ha negociado este acuerdo ha declarado que probablemente irá seguido por otro de largo plazo y que abarcará un gran volumen de intercambio económico. Polonia enviará a Suecia carbón, cambio de mineral de hierro y material telefónico y ferroviario.—(Efe.)

NUEVO CARGO

MANILA.—El general Mac Arthur ha nombrado al teniente general Robert C. Richardson comandante general del Pacífico central.

Richardson ha manifestado que dos enormes vías de abastecimiento provisionarán a las fuerzas aliadas del Pacífico. En su nuevo cargo actuará con el teniente general Silhelm D. Slyer, a quien Mac Arthur designó recientemente jefe del Pacífico occidental.—(Efe.)

Nuevos detalles sobre la "lluvia de fuego" en Almería Los campesinos de Laroya están aterrados ante los incendios espontáneos

ALMERIA.—El fenómeno de la «lluvia de fuego» que se produce en el término de Laroya alcanzó a la niña María Martínez Martínez, que en el corral de Pitango trabajaba con sus padres en las faenas del campo. Repentinamente, y sin ninguna manifestación que sirviera de aviso, las ropas de la niña comenzaron a arder. Los padres acudieron en su socorro y lograron evitar que la niña sufriera ningún daño. En el mismo momento, en el corral de Venta de Juan, José Martínez vió comenzar a arder un pañuelo que se hallaba cogido a una baranda. El ayudante facultativo de Minas don Ramón Guzmán, encargado por la superioridad de hacer un informe sobre el fenómeno, ha comunicado que éste no tiene más carácter uniforme que su localización y efectos; por lo demás es intermitente y de distinta intensidad.

Se presenta en diferentes horas, en series sucesivas y tan pronto hace a arder violentamente un pajar como ocasiona ligeras quemaduras en otras materias combustibles. Los testigos presenciales de las manifestaciones de este extraño fenómeno explican muy diversos casos. Se han visto habitaciones repentinamente iluminadas por una luz vivísima, como la producida por una chispa eléctrica; haces de mieses repentinamente destruidas por las llamas; objetos colgados que ardan de arriba abajo, otros al contrario, y, por fin, otros con la combustión lenta de un cigarrillo; algunos hombres que se entregaron al descanso vieron tender sus chaquetas que habían cogido después de quitárselas. En algunas habitaciones con suelo alfombrado de paja y techo de rollos de ardo arros de cuero de caballerías colgados en la pared, sin que en las materias altamente combustibles antes citadas se produjera la menor quemadura.

El padre fray Justo Pérez de Urbel dirige unas palabras elocuentes y luego en el patio central, lleno de luz y de canto, se arrian las banderas y el general Moscardó da los gritos de ritual. Luego habla de primicias manos femeninas que no olvidaron la aguja de coser entre las páginas de un libro o las horas rápidas de una conferencia, terminando con una exhibición de gimnasia educativa y rítmica dirigida por una experta instructora.

El puerto del Havre, utilizado para la repatriación de los soldados yanquis

PARIS.—El coronel Tomás Weed, jefe del puerto de El Havre, ha manifestado que desde el día de la victoria han embarcado en dicho puerto para su repatriación a Norteamérica, más de 250.000 soldados de los Estados Unidos y se espera que 1.500.000 más salgan durante los próximos seis meses.

MANILA.—El general Mac Arthur ha nombrado al teniente general Robert C. Richardson comandante general del Pacífico central.

Richardson ha manifestado que dos enormes vías de abastecimiento provisionarán a las fuerzas aliadas del Pacífico. En su nuevo cargo actuará con el teniente general Silhelm D. Slyer, a quien Mac Arthur designó recientemente jefe del Pacífico occidental.—(Efe.)

ALMERIA.—El fenómeno de la «lluvia de fuego» que se produce en el término de Laroya alcanzó a la niña María Martínez Martínez, que en el corral de Pitango trabajaba con sus padres en las faenas del campo. Repentinamente, y sin ninguna manifestación que sirviera de aviso, las ropas de la niña comenzaron a arder. Los padres acudieron en su socorro y lograron evitar que la niña sufriera ningún daño. En el mismo momento, en el corral de Venta de Juan, José Martínez vió comenzar a arder un pañuelo que se hallaba cogido a una baranda. El ayudante facultativo de Minas don Ramón Guzmán, encargado por la superioridad de hacer un informe sobre el fenómeno, ha comunicado que éste no tiene más carácter uniforme que su localización y efectos; por lo demás es intermitente y de distinta intensidad.

Obispo italiano muerto en trágicas circunstancias

ROMA.—«L'Observatore Romano» anuncia la muerte en trágicas circunstancias, en el cumplimiento de su misión pastoral, de monseñor Guillermo Apon, obispo de Sinaru, hermano del ministro que fué de Hungría en la Santa Sede.—(Efe.)

Un valioso descubrimiento científico

Se debe al profesor Vincent, antiguo jefe de Sanidad en el Ejército francés, y es un eficazísimo tratamiento curativo de las fiebres tifoideas

(Servicio especial de crónicas Efe, United Press).

PARIS.— Un eficazísimo tratamiento curativo de las fiebres tifoideas será puesto en breve a disposición del público. Lo ha descubierto, durante la ocupación alemana, el profesor Vincent, que es, con Pasteur, uno de los dos mayores científicos franceses de los últimos cincuenta años.

Este ilustre sabio, antiguo jefe de la Sanidad en el ejército francés, ha manifestado que espera ver realizado su descubrimiento, del que no pudo continuar haciendo prácticas de experimentación y observación, porque los alemanes se incautaron de los caballos de que disponía para la extracción del suero, que es componente básico de la nueva fórmula antitífica.

Los primeros experimentos los realizó sobre caballos cedidos por el Ejército para sus investigaciones, y después de varios años de trabajo, descubrió al fin un suero que comenzó a aplicar con éxito en las personas. En este crítico momento, cuando iba a intensificar las posibles contraindicaciones y las dosis de aplicación necesarias para un resultado eficaz, las fuerzas del ejército alemán, a la sazón ocupantes de la capital francesa, se incautaron de todos los caballos de que se servía el profesor Vincent. Temeroso éste de que pudiera llegarle la muerte antes de la liberación, ya como consecuencia de algún bombardeo o bien por muerte natural, puesto que es hombre de avanzada edad, puso sus descubrimientos en conocimiento de dos de sus más íntimos discípulos y colaboradores, los cuales, a pesar de esa confesión, no poseían muchos detalles sobre el nuevo suero antitífico, pues el doctor Vincent llevaba personalmente, y de un modo indirecto, sus investigaciones sobre esta cuestión. De esta manera mantenía su secreto de la tarea que realizaba en el laboratorio, y la humanidad no sería privada de los beneficios que pudieran derivarse del nuevo preparado.

Hoy, conseguido felizmente su propósito, el profesor Vincent ha manifestado: «A pesar de mi avanzada edad, quiero proseguir mis estudios, porque me siento aún joven para ayudar a mis colegas de los países aliados en la gran labor sanitaria que hay que realizar después de esta terrible guerra.»

Entre los capítulos de la ingente tarea reconstructiva figura como uno de los primeros la reconstrucción de la salud física de los pueblos.

Creo que mi obligación es seguir trabajando, porque nunca habrá bastantes hombres de ciencia para triunfar sobre el sufrimiento y luchar contra la muerte.»

Miscelánea teatral

FECHAS

LA DEL ESTRENO DE «LA CANCIÓN DE LA LOLA»

Cuando allá, por el año 1880, iba a dar comienzo su temporada en el teatro de la Comedia la excelente compañía de Balbina Valverde y María Tubán, se encontraron con la desagradable sorpresa de que el entonces empresario, Emilio Mario, se había comprometido con una compañía italiana, y no pudo admitir, por tanto, en esa temporada la actuación de dichas artistas con su compañía, que siempre había sido la preferida por él, dada la admirable dirección que siempre fué llevada a cabo por Mario. Como ocurrió en el mes de abril, a mitad de temporada teatral, Balbina Valverde tuvo la feliz ocurrencia de formar una compañía por su parte, que con la notable artista María Tubán y los famosos artistas Julián Romea y Ramón Rosel, resultaron cuatro ases notabilísimos, que no tardaron en hacer su presentación en el teatro llamado La Alhambra, que estuvo en la calle de San Marcos, de Madrid.

El dueño de este teatro aceptó gustosísimo la nueva compañía de los cuatro ases, que le auguraba una buena temporada teatral; pero antes de comenzar, y para darle más brillantez a los días de abono del teatro, decidieron los dos ilustres artistas, Balbina Valverde y María Tubán, nada m-

nos que acudir a Palacio a suplirle al rey don Alfonso XII, casado doña Mercedes entonces, les concediera el alto honor de figurar en la lista de los días de abono, y el monarca, con aquella afabilidad y cortesía que tanto le caracterizaba, accedió gustoso.

Satisfichísima la compañía con el honor que se le acababa de conceder, resolvió comenzar su actuación con el estreno del sainete en un acto, y en verso, «La canción de la Lola», del que eran autores don Ricardo de la Vega y los maestros Federico Chueca y Joaquín Valverde.

Tuvo la obra el día de su estreno un éxito formidable. Ni un solo madrileño quedó sin admirar la gracia y el ingenio de «La canción de la Lola», cuya música se hizo muy pronto popular. Tanto, que aún hoy, al cabo de los sesenta y tantos años transcurridos, todavía son conocidísimos muchos de sus compases. Por ejemplo, aquellos, celebrísimos, que dicen:

«No me mates, no me mates, déjame vivir en paz, que en estando yo a tu lado, etcétera.»

o aquellos otros, no menos famosos: «Con el capotín, tin, tin, tin, que esta noche va a llover; con el capotín, tin, tin, tin, antes del amanecer.»

La interpretación de la obra fué maravillosa, por la que fue una de nuestras mejores artistas, Bal-

bina Valverde; con el talento especial que dominaba todos los papeles, puso en el de Jenara todo un derecho de gracia y simpatía. El papel de la Lola, interpretado por María Tubán, mereció grandes elogios, así como el celebre actor Julián Romea y el señor Viñas en los famosos chulos del sainete.

Fué tanto el éxito de «La canción de la Lola», que se vieron completamente llenos todos los días los abonos, advirtiéndose que después pasó al teatro Variedades, siendo la única obra que dió dinero durante varios años consecutivos.

UNA ANECDOTA

FRESCO DE SIRIMIRI

Anselmo Fernández, el veterano y simpático actor, está haciendo su papel en «La tabernera del puerto»

Manolo Aguirregaviria, uno de sus más íntimos amigos, que se halla en primera fila de butacas, subraya cada frase de Anselmo con una toseta prolongada.

A la cuarta vez que silena la foto, perfectamente localizada por el actor, se adelanta Anselmo a las candilejas y dice, levantando la mano a la boca, como haciendo sordina: «No, no hace frío; es sólo fresco. Un poquito de fresco. Un fresco donostiarra, de sirimirí...»

Y estalló una gran oración en honor de Anselmo.

ESTRENOS EN MADRID

«TU Y YO»

En el Albéniz han estrenado la opereta «Tú y yo», Luis Escobar autor de la letra, y el maestro Fernando Moraleda.

El libro se mueve sobre elementos ligeros y amables, tiene coherencia inteligente, originalidad en muchos de sus números si no en el argumento, y un cierto encanto singular, como de estar en el secreto de nuestro tiempo, que la hace muy amable. La música, por otra parte, es agradable y ágil, con algunos números muy dignos de ser tenidos en cuenta y que fueron repetidos.

Sin embargo, lo cierto es que los autores han dejado, en muy buena parte, encomendado el éxito de su obra a los intérpretes.

Y como éstos dieron a la representación todo el realce apetecible, el público prodigó sus entusiastas aplausos, obligando a los autores a saludar desde el escenario.

Sobresalen notablemente en la interpretación Milagros Pérez de León, Maruja Boidoba, Angelita Navalón, Godá y Franco.

«KISMET»

En el escenario del Coliseum se ha estrenado «Kismet (El destino)», leyenda árabe, de Edward Knobloch, traducida por Tomás Borrás de un mojo excelente.

una gran suntuosidad y, además, estuvo muy bien interpretada. Enrique y Enriqueta Rambal triunfaron como actores y el público aplaudió con generosa largueza.

ACTUALIDAD

«LA COPLA ARAGONESA»

«La copla aragonesa», espectáculo folklórico, que es la escenificación de la jota, en un prólogo y siete cuadros, original de los escritores aragoneses señores Gil Losilla y Colás Lagüa, está obteniendo un lionjero éxito en cuantos lugares se representa.

El motivo que ha guiado a los autores al escribir la obra, ha sido que la jota no sea cantada a palo seco, sino a través de un asunto de amenidad y dramatismo. «La copla aragonesa», fué estrenada en el gran Teatro Iris, de Zaragoza, alcanzando un clamoroso éxito.

Uno de los cuadros, «El puente de piedra, el Ebro y el Pilar», resulta interesantísimo. La obra es el exponente de las virtudes y la nobleza del pueblo aragonés. Los intérpretes son jotos, «ases» de la jota. La campeona, Conchita Pueyo, el estilista Matías Maluenda y el barítono joto Feliciano Muela. Llevan además un gran fin de fiesta de canto y baile de jota.

Nos dicen que «La copla aragonesa» se presentará en breve en uno de los teatros de esta capital. Su director artístico, don Francisco Manteo, veterano actor, ha sabido conjuntar espectáculo tan interesante.